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Тестовый тур 

1. Из морей, омывающих территорию России, выберите пару, где оба моря относятся к 

бассейну Атлантического океана: а) Баренцево и Белове; б) Азовское и Балтийское; в) 

Каспийское и Баренцево; г) Белое и Чёрное. 

2. В какой из стран мира основная часть населения и экономической активности 

сосредоточена в восточной части страны? а) Китай; б) Алжир; в) Индия; г) Россия. 

3. Выберите страну с монархической формой правления: а) Турция; б) Бразилия; в) Норвегия; 

г) Франция. 

4. По какому показателю Бразилия, Индия, США и Эфопия являются мировыми лидерами? 

а) производство бананов; б) производство мяса птицы; в) поголовье крупного рогатого скота; 

г) производство сахарной свёклы. 

5. Какой вид транспорта лидирует по грузообороту в мировой торговле? а) внутренний 

водный; б) морской; в) автомобильный; г) железнодорожный. 

6. Выберите регион России с наиболее высокой долей лиц пожилого возраста в населении:  

а) Калининградская область; б) Ханты-Мансийской автономный округ; в) Мурманская 

область; г) Орловская область. 

7. Выберите НЕверное сочетание: «река - город, расположенный в устьевой части этой 

реки»: а) Рейн - Роттердам; б) Енисей - Красноярск; в) Миссисипи - Новый Орлеан; г) Янцзы 

– Шанхай. 

8. Выберите города, между которыми наиболее велика амплитуда температур в январе:  

а) Калининград - Владивосток; б) Архангельск - Краснодар; в) Анапа - Улан-Удэ; г) Санкт-

Петербург - Ростов-на-Дону. 

9. Выберите отрасль животноводства, наиболее характерную для природной зоны сухих 

степей и полупустынь: а) овцеводство; б) молочное скотоводство; в) свиноводство;  

г) пчеловодство. 

10. Выберите государство, омываемое водами ТОЛЬКО Средиземного моря (включая моря, 

являющиеся его частями): а) Турция; б) Франция; в) Испания; г) Италия. 

11. Выберите товар, который в мировой торговле перевозится в основном авиационным 

транспортом: а) живые цветы; б) сливочное масло; в) нефтепродукты; г) вооружение и 

боеприпасы. 

12. Выберите ошибку в списке стран, где можно наблюдать Солнце на севере в течение хотя 

бы одного дня в году: а) США; б) Бразилия; в) Монголия; г) Индия. 

13. Выберите центр народных художественных промыслов, расположенный в 

Нижегородской области: а) Семёнов; б) Палех; в) Гжель; г) Урюпинск. 

14. Выберите страну с минимальным значением суммарного коэффициента рождаемости 

(около 1,15 ребёнка на 1 женщину в 2022 г.): а) Индия; б) Китай; в) США; г) Израиль. 

15. Выберите страну с максимальной долей электроэнергии, производимой на ГЭС: а) Канада; 

б) США; в) Парагвай; г) Швеция. 

16. Выберите регион России, через который не проходит Транссибирская железнодорожная 

магистраль: а) Красноярский край; б) Амурская область; в) Республика Коми; г) Кировская 

область. 

17. Выберите город, являющийся одновременно и крупным портом, и крупным центром 

промышленности строительных материалов: а) Мурманск; б) Калининград;  

в) Новороссийск; г) Астрахань. 



18. Выберите город Удмуртии, в котором располагается единственное в республике 

предприятие ядерного цикла, производящее ряд металлов, используемых в атомной 

промышленности: а) Ижевск; б) Глазов; в) Сарапул; г) Воткинск. 

19. Все государства, кроме одного, образовались на территории бывшей Югославии. Выберите 

лишнее: а) Словакия; б) Словения; в) Сербия; г) Хорватия. 

20. Выберите государство, расположенное одновременно и в западном, и в восточном 

полушариях (учитывая только основную часть, без колоний, заморских департаментов и 

других зависимых территорий): а) Португалия; б) Марокко; в) Ангола; г) Франция. 

 

Теоретический тур 

Задание 1. Железнодорожный транспорт выполняет важную функцию в перевозках больших 

объёмов различных грузов. Важным направлением модернизации железных дорог является их 

электрификация.  

На листе ответов рассчитайте плотность электрифицированных железных дорог (в км/1000 км2 

площади страны), используя таблицу ниже. Ответ округлите до сотых. 

 

Страна Площадь 

страны, км2 

Протяжённость 

железных дорог, км 

Доля электрифицированных 

железных дорог, % 

Франция 547 030 27 483 58,46 

США 9 833 517 220 044 0,84 

Бразилия 8 515 767 29 817 30,27 

Китай 9 598 962 159 000 75,2 

 

Ответьте на дополнительные вопросы: 

1. В чём заключается ключевое преимущество электрической тяги на железной дороге от 

тепловой? 

2. Всё большее развитие получают высокоскоростные железные дороги (ВСМ), средняя путевая 

скорость на которых превышает 200 км/ч. В какой из перечисленных стран сеть ВСМ имеет 

наибольшую протяжённость? 

3. В России на данный момент ВСМ находятся в начальной стадии реализации. Между какими 

городами России пройдёт первая ВСМ? 

4. Большинство стран мира на данный момент имеют максимальную протяжённость железных 

дорог за всю их историю. Но США являются исключением в этом правиле. По каким причинам? 

Ответы занесите в бланк для ответов. 

 

Задание 2. Практически в каждой стране мире имеются объекты всемирного наследия 

ЮНЕСКО. По их названию определите, в какой стране они располагаются, а также ответьте на 

дополнительные вопросы: 

1. Все страны имеют общую особенность политического устройства. Назовите эту особенность. 

2. Назовите страну, лидирующую по количеству объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

 Выполните задания на бланке ответов. 

 

Задание 3. Название этого межгосударственного объединения стран впервые появилось в 

ноябре 2001 года в аналитической записке банка «Goldman Sachs». Автор объединил в акрониме 

(аббревиатура из начальных букв) четыре динамично развивающиеся экономики того времени и 

акцентировал внимание на том, что эти четыре государства имеют потенциал стать значительной 

экономической силой в течение следующего десятилетия. Последовательность букв в слове 

подчёркивает, что за счёт роста этих стран во многом будет строиться дальнейший рост всей 



мировой экономики. Организация, основанная в 2006 году четырьмя странами, в настоящее время 

включает уже 9 стран, расположенных на трех континентах. 

Перед Вами описания некоторых стран-членов объединения. 

А) Эта индустриально-аграрная страна является крупнейшей как по площади, так и по населению 

на своем материке. Страна является крупнейшим в мире производителем сахара и кофе.  

Б) Эта страна является лидером по длине сухопутных границ – более 22 000 км, и одним из 

лидеров по количеству сухопутных соседей – 14. Большая часть границы проходит по естественным 

рубежам.  

В) Крупнейшая страна в мире по населению, не имеющая выхода к мировому океану. Этно-

расовый и религиозный состав населения сильно отличается от стран континента, на котором 

расположена страна. Большая часть населения говорит на языке, входящем в семитскую группу. По 

одной из версий, предки современных жителей страны попали на ее территорию, переплыв известный 

пролив.  

Г) На большей части территории этой страны климат муссонный субэкваториальный, несмотря 

на то что территорию государства пересекает северный тропик. Причем преобладают муссоны юго-

западного направления, поэтому наиболее увлажнено юго-западное побережье страны. 

Д) Население этой страны размещено крайне неравномерно – 98% населения сосредоточено в 

узкой полосе, занимающей примерно 5% территории страны. Плотность населения там составляет 

более 2000 человек на квадратный километр.  Столица страны является крупнейшей агломерацией 

(население более 22 млн человек) в своей части света. 

Выполните задания на бланке ответов. 

 

Задание 4. Определите, какие характеристики объектов подписываются цифрами рядом  

с условными знаками на топографических планах: 

 

Ответ запишите в таблицу на бланке ответов. 

 


